
Modena, 04/02/2021
Prot.n. 33076 del 04/02/2021

Clas. 02.01, fasc.  2021/2

Al Consigliere comunale
MARCO FORGHIERI

e, p.c. Al Presidente del Consiglio comunale
                                                          

OGGETTO:  RISPOSTA  INTERROGAZIONE  SCRITTA  P.G.  N°  115528  DEL  04/05/2020. 
GRUPPO  PD,  CONSIGLIERE  FORGHIERI.  "IMPEGNO 
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNALE PRESSO IL GOVERNO NAZIONALE A 
TUTELA  DELLE  AZIENDE  CHE  HANNO  RICENVERTITO  LA  LORO 
PRODUZIONE PER LA FABBRICAZIONE DI MASCHERINE" 

Gentile Consigliere,

con la presente si vuole dare riscontro alla interrogazione in forma scritta citata in oggetto.

Mi scuso innanzitutto del ritardo con cui Le giunge questa risposta rispetto alla data di deposito 

della  interrogazione,  ma,  come  Lei  sa  bene,  la  gestione  della  pandemia  da  Covid-19  ha 

impattato in maniera rilevantissima l’Amministrazione comunale e tutti i Settori e gli Uffici sono 

stati costretti a lavorare in continua emergenza nel corso degli ultimi mesi. 

I  temi da Lei  giustamente sollevati  nella interrogazione,  sono stati  oggetto delle informative 

settimanali che ho svolto in Consiglio Comunale da marzo 2020.

Durante  la  prima  ondata  dei  contagi,  il  ritardo  italiano  (ed  europeo)  nella  produzione  e 

nell’approvvigionamento  dei  dispositivi  di  protezione  individuale,  è  stato  uno  dei  principali 

problemi da affrontare per  tutte  le Istituzioni  e per l’intero Sistema Nazionale di  Protezione 

Civile. 

Il Governo nazionale, a partire dal primo Decreto Cura Italia, ha inserito alcuni provvedimenti di 

sostegno per la riconversione industriale di alcune filiere che hanno agito in regime di piena 

urgenza. Probabilmente giudicati non del tutto sufficienti dal mondo produttivo.
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Durante il  primo lockdown, i  Comuni italiani,  durante le diverse interlocuzioni politiche con i 

livelli  nazionali  e  regionali,  hanno  sempre  sottolineato  come  fosse  decisivo  agevolare  e 

sostenere una nuova produzione italiana di DPI. 

A Modena i contatti con il tessuto economico ed imprenditoriale hanno consentito di tamponare 

le situazioni più critiche, nell’ottica della collaborazione pubblico-privato,  ovviamente sempre 

dentro l’ambito dei confini istituzionali in cui si gestisce l’emergenza (ricordo che il CCS della 

Prefettura si è riunito con continuità per tanti mesi, così come prevede la legge).

L’evoluzione dell’emergenza sanitaria è stata continua e, giunti ad oggi, ritengo che il vero tema 

politico da affrontare in merito alla riconversione industriale sia comprendere fino a che punto 

sia diventata strutturale la domanda di DPI nel nostro territorio e nel nostro Paese. 

Il Covid ci ha proiettato in una “nuova normalità” dove tante cose non saranno più come prima.

Sia nella sfera privata e relazionale, sia in quella economica e dei servizi pubblici (a partire dalla 

sanità e dalla rete socio-assistenziale). 

In  questo nuovo contesto occorre riprendere un dialogo con il  Governo nazionale e con la 

Regione per capire come le nuove necessità produttive possano non solo essere confermate, 

ma anche generare nuovo lavoro e nuova positività economica. 

In tal senso, per approfondimenti più puntuali,  metto a disposizione la sede del Tavolo dello 

Sviluppo “Modena competitiva, sostenibile e solidale”. 

Lì,  se  lo  si  riterrà  utile,  grazie  alla  presenza  di  tutti  gli  stakeholder  economici  e  sociali,  è 

possibile esaminare quanto accaduto nel 2020 e discutere sulle prospettive future. 

Colgo l’occasione per porgere i miei più cordiali saluti.

Il Sindaco

GIAN CARLO  MUZZARELLI
(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e ss.mm.ii.) 
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(da compilare in caso di stampa)
La presente copia, composta da n._____fogli, è conforme all'originale digitale conservato agli 
atti  del  Comune di  Modena,  registrato con prot.  n.  _________del  _________,  sottoscritto 
digitalmente  da  ____________________________  il  _________,  con  certificato  valido  dal 
_________al  __________  (art.  23,  c.  1,  D.Lgs  82/2005  e  ss.mm.ii.)

Modena, li_________________   L'incaricato___________________  _____________________
  ( nome)                                               (cognome)           

                                                                                                    

                                                                                         _______________________________________________
                                                                                            (firma dell'incaricato)
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